



**TAMIL NADU  
GOVERNMENT GAZETTE**

PUBLISHED BY AUTHORITY

**No.46B] CHENNAI WEDNESDAY, NOVEMBER 26,2008**

Karhigai 11, Thiruvalluvar Aandu-2039

**Part VI --- Section 2  
(Supplement)**

**NOTIFICATIONS BY HEADS OF DEPARTMENTS, ETC.**

**தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம்**

**(அறிவிக்கை எண் த.மி.ஒ.ஆ./SC/7-5, 23.08.2007 நாளிட்டது)**

**(கடித எண். த.மி.ஒ.ஆ / AD(L) / F அறிவிக்கைகள் / D 753/2007)**

**(ஆங்கிலத்தில் வெளியிடப்பட்டதன் தமிழாக்கம்)**

தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம், மின்சாரக் கட்டணங்கள் முதலியவற்றை வசூலிப்பதற்காக வகை செய்யும், 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் (மத்திய சட்டம் 36/2003) 50ஆம் பிரிவின்படி தமிழ்நாடு மின்சார வழங்கல் விதித் தொகுப்பை, 2004 செப்டம்பர் 1ஆம் நாளிட்ட தமிழ்நாடு குறித்துரைத்துள்ளதாலும், அறிவிக்கை செய்துள்ளதாலும்,

மற்றும் தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம், 2007ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார வழங்கல் (திருத்தம்) விதித் தொகுப்பினை, 2007 ஜூன் 13ஆம் நாளிட்ட தமிழ்நாடு அரசிதழில் குறித்துரைத்திருப்பதாலும், அறிவிக்கை செய்திருப்பதாலும், இந்திய அரசின் அறிவிக்கையின் அடிப்படையில், அரசாணை 790(E)இல், 2005ஆம் ஆண்டு மின்சார (இடர்ப்பாடுகளை நீக்குதல்) ஆணை பின்வரும் மின்சார வழங்கல் விதித் தொகுப்பில் சேர்க்கப்படும் :-

- (i) உரிய நீதிமன்றத்தால் நீதிமுறையில் தீர்ப்பளிப்பது நடப்பிலுள்ள மின் திருட்டைப் பொறுத்தவரை, செலுத்தப்பட வேண்டிய மின் கட்டணங்களின் கணக்கீட்டு முறைகள் :
- (ii) மின் திருட்டு அல்லது அனுமதி பெறா மின் பயன்பாட்டினைப் பொறுத்தவரை, மின் வழங்கலைத் துண்டித்தல் மற்றும் மின்னளவி, மின் தொடர்கள், மின் தளவாடம் மற்றும் பிற கருவிகளை அகற்றுதல், மற்றும்
- (iii) மின் வழிமாற்றல், மின் திருட்டு அல்லது அனுமதி பெறாமல் மின்சாரத்தைப் பயன்படுத்துவதை அல்லது நிலை குலைத்தலை, கைப்பற்றுக்கையை அல்லது மின் தளவாடம், மின் தொடர்கள் அல்லது மின்னளவியைச் சேதப்படுத்துவதைத் தடுப்பதற்கான நடவடிக்கைகள் மற்றும் இந்திய அரசு 2007 மே 29ஆம் நாளிட்ட அறிவிக்கையில், அனுமதிபெறாமல் மின்சாரத்தைப் பயன்படுத்துதல், மின் திருட்டு முதலியவை தொடர்பான பல்வேறு பிரிவுகளில் திருத்தங்களைக் கொண்டுள்ள 2007ஆம் ஆண்டு மின்சாரத் (திருத்தம்) சட்டத்தை வெளியிட்டுள்ளதாலும், தற்போது, அதற்காக, 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின்(மத்தியச் சட்டம் 36/2003) 50ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்துப் படிக்கப்படும் 181ஆம் பிரிவின்படி அதற்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களையும், மற்றும் இதன் பொருட்டு அதனை இயல்விக்கும் பிற அதிகாரங்கள் அனைத்தையும் செலுத்தி, தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையம் இதன் மூலம், (இதில் இதன் பின்பு முதன்மை விதித் தொகுப்பு என்று குறிப்பிடப்படும்) தமிழ்நாடு மின்சார வழங்கல் விதித் தொகுப்பைத் திருத்தம் செய்வதற்கு பின் வரும் ஒழுங்குமுறைவிதிகளைச் செய்கிறது, அதாவது :-

1. **குறுந்தலைப்பு மற்றும் தொடக்கம் :**

- (a) இந்த ஒழுங்குமுறை விதிகள், 2007ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மின்சார வழங்கல் (இரண்டாம் திருத்தம்) விதித் தொகுப்பு என்று வழங்கப்பெறும்.
- (b) இந்த ஒழுங்குமுறைவிதிகள், 2007 ஜூன் 12ஆம் நாளிட்ட இந்திய அரசிதழில் எந்தத் தேதியில் 2007ஆம் ஆண்டு மின்சாரத் (திருத்தம்) சட்டத்தின்,

வகைமுறைகள் நடைமுறைக்கு வரும் என்று மத்திய அரசு குறிப்பிடுகிறதோ அந்தத் தேதியான 2007 ஜூன் 15 அன்று நடைமுறைக்கு வந்துள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.

**2. முதன்மை விதித் தொகுப்பின் 23ஆம் ஒழுங்குமுறைவிதியைத் திருத்தம் செய்தல் :**

உள்-ஒழுங்குமுறைவிதி 23 (AA)க்கு பதிலாக, பின்வரும் உள்-ஒழுங்குமுறைவிதி அமைக்கப்படுதல் வேண்டும், அதாவது :-

23(AA) சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவில் விவரிக்கப்பட்டவாறான மின் திருட்டைப் பொறுத்தவரை, மின்கட்டணங்களை கணக்கிடுவதற்கான, மின் வழங்கலைத் துண்டிப்பதற்கான மற்றும் மின்னளவி, மின்தொடர், மின் தளவாடம் மற்றும் பிற கருவிகளை அகற்றுவதற்கான நடைமுறை கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது : -

(1) இதில் இதன் பின்பு அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர் என்று குறிப்பிடப்படும்) சட்டத்தின் 135 ஆம் பிரிவின் (2) ஆம் உட்பிரிவின்படி அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், ஒன்று தானாக முற்பட்டோ அல்லது வளாகம் எதிலுமுள்ள மின் திருட்டு தொடர்பாக நம்பத்தகுந்த தகவலைப் பெற்றதன் பேரிலோ, அத்தகைய இடம் அல்லது வளாகத்தினை ஆய்வு செய்யலாம் (சோதனை மற்றும் கைப்பற்றுக்கை தொடர்பான, 1973ஆம் ஆண்டு குற்றவியல் நடைமுறைத் தொகுப்புச் சட்டத்தின்படியான வகைமுறைகள், எந்த அளவுக்குக் கூடுமோ அந்த அளவுக்கு, இந்தச் சட்டத்தின்படியான சோதனைகள் மற்றும் கைப்பற்றுக்கைகளுக்கும் பொருந்தும்).

(2) (a) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், அந்த இடத்தில் அல்லது வளாகத்தில் இணைக்கப்பட்ட சமை, முத்திரைகளின் நிலை, மின்னளவியின் செயல் மற்றும் பதிவு, மின் திருட்டிற்காகக் கைக்கொள்ளப்படும் செயல்வகை போன்ற விவரங்களைத் தெரிவிக்கும் அறிக்கையைத் தயார் செய்தல் வேண்டும். சம்பந்தப்பட்ட உரிமத்தாரர் அல்லது மின் வழங்குநரின் மின்னளவி, மின்னளவைச் சாதனங்கள், கருவிகள், மின் தொடர், மின் வடம் அல்லது மின் தளவாடத்திற்கு சேதம் அல்லது அழிவு எதுவும் முறையாக அல்லது துல்லியமாக மின்சாரத்தை அளவிடும் அளவியல் குறுக்கிடுகிற அல்லது மின் திருட்டிற்காக குற்றம் சுமத்தப்பட்ட நபரால் செய்யப்படுகிறவிடத்து அல்லது

செய்யப்படுவதற்கு அனுமதிக்கப்படுகிறவிடத்து மின் திருட்டு கண்டு பிடிக்கப்பட்டது அல்லது கண்டுபிடிக்கப்படவில்லை என்ற உண்மையை இறுதியான சான்று மெய்ப்பித்ததா என்பதைச் சுட்டிக்காட்டும் அறிக்கையில் உரியவாறு பதிவு செய்தலும் வேண்டும். அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், இயலக்கூடிய இடத்தெல்லாம், மின் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளதைக் கண்டுபிடிப்பதற்கான ஏற்பாடுகளை விளக்கும் நிழற்படம் எடுக்கலாம் அல்லது விளக்கப்படம் தயார் செய்யலாம் மற்றும் அத்தகைய நிழற்படம் அல்லது விளக்கப்படம் ஆய்வு அறிக்கையோடு சேர்ந்துவிடும். அத்தகைய மின் திருட்டு கண்டுபிடிக்கப்பட்டதன் பேரில், ஆணையத்தால் இந்த நோக்கத்திற்காக அதிகாரமளிக்கப்பட்ட உரிமத்தாரரின் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, மின் வழங்குநரின் அலுவலர், உடனடியாக மின் வழங்கல் தொடரைத் துண்டிக்கலாம் மற்றும் ஆய்வு செய்துள்ள கணக்கீட்டு அலுவலரால் சேகரிக்கப்பட்ட சான்றுப் பொருட்களின் அடிப்படையில் சட்டத்தின் 135 (1A) பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட நடைமுறையின்படி காவல் நிலையத்தில் முறையீட்டைத் தாக்கல் செய்தல் வேண்டும். வளாகத்தின் மின் வழங்கல், சட்டத்தின் 135 (1A) பிரிவின் மூன்றாம் வரம்புரையின் நிபந்தனையை நிறைவு செய்த பின்பு மட்டுமே மீட்டுத் தரப் படுதல் வேண்டும்.

(b) சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின் (1A) உட்பிரிவில் குறித்துரைக்கப்பட்ட மேற்சொன்ன செயல்கள் அனைத்தையும் அல்லது அவற்றில் எதனையும் நிறைவேற்றுவதற்கு, சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின் (2)ஆம் உட்பிரிவின் (a) முதல் (c) வரையுள்ள கூறுகளில் குறித்துரைக்கப்பட்ட செயல்கள் அனைத்தையும் அல்லது அவற்றில் எதனையும் செய்வதற்கு தமிழ்நாடு அரசால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட உரிமத்தாரரின் அல்லது மின் வழங்குநரின் அதே அலுவலர்களுக்கு ஆணையம் அதிகாரமளிக்கிறது.

(3) மின்னளவியை அல்லது மின்னளவிடும் சாதனத்தை, நிலைகுலைப்பு மின்னளவி இணைப்புப் பாதுகாப்பு முத்திரையை நிகுலைப்பதன் மூலம் அல்லது போலியான முத்திரை மூலம் அசல் முத்திரைக்குப் பதிலாக வைப்பதன் மூலம் சந்தேகப்படும் திருட்டைப் பொறுத்தவரை, மின்னளவி அகற்றப்பட்டு

முத்திரையிடப்படுதல் வேண்டும். மற்றும் தனிப்பட்ட அறிக்கை ஒன்று, மின்னளவிடும் சாதனம் அகற்றப்பட்டு முத்திரையிடப்படும் என்ற நிபந்தனையின் பேரில் தயாரிக்கப்படுதல் வேண்டும். முத்திரையிடப்படும் சமயத்தில், குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரின் மற்றும் சம்பந்தப்பட்ட உரிமத்தாரரின் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, மின் வழங்குநரின் அலுவலர்களின் கையொப்பங்கள் அந்த அறிக்கையில் பெறப்படுதல் வேண்டும். இந்த அறிக்கை, ஆய்வு அறிக்கையோடு சேர்ந்து விடும். மின் வழங்கலானது, அங்கீகரிக்கப்பட்ட சோதனை ஆய்வகத்தில் மின்னளவி சோதனை செய்யப்படுவதன் மூலமும், மற்றும் (2)ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறை விதியில் குறித்துரைக்கப்பட்டவாறான நிபந்தனையை நிறைவு செய்வதற்கு உட்பட்டு உரிய வீதத்திலான மின்னளவிடும் சாதனத்தின் மூலமும் மட்டுமே மீட்டுத்தரப்படுதல் வேண்டும். அத்தகைய நேர்வுகளில், சம்பந்தப்பட்ட உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, வழங்குநர் வளாகத்தில் இணைக்கப்பட்ட சமையல் சரிபார்த்தலும் மற்றும் ஆய்வு அறிக்கையில், வளாகத்தில் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட சாதனத்தின் விவரங்களையும் பதிவு செய்தல் வேண்டும்.

(4) மின்னளவி அல்லது மின்னளவிடப்படும் சாதனத்தின் குறுக்குப்பாதையின் மூலமான மின் திருட்டு கண்டுபிடிக்கப்படுகிறவிடத்தான நேர்வுகளில், மற்றும் மின்கமை, முழுவதுமாக அல்லது பகுதியாக, அல்லது குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரின் மின்னிணைப்பு, அத்தகைய வளாகத்திற்குரிய மின் தொடர்கள், மின் வடங்கள் அல்லது மின் தளவாடம், மின் வழங்கலுடன் நேரடியாக இணைக்கப்பட்டிருப்பது கண்டுபிடிக்கப்படுகிறவிடத்து (2)ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறை விதியில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு உடனடியாக துண்டிக்கப்படுதல் வேண்டும். மற்றும் சம்பந்தப்பட்ட உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, வழங்குநருக்குத் திருப்தியளிக்கும் வகையிலும் மற்றும் (2)ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறைவிதியில் குறிப்பிடப்பட்டவாறான நிபந்தனையை நிறைவு செய்வதற்கு உட்பட்டும் திருட்டிற்கான காரணம் அகற்றப்பட்ட பின்பு மட்டுமே மின்னிணைப்பு மீட்டுத் தரப்படுதல் வேண்டும்.

(5) உரிமத்தாரரின் அல்லது வழங்குநரின் மின் தொடர்கள், மின் வடங்கள், அல்லது

உரிமம்தாரரின் அல்லது வழங்குநரின் மின் தளவாடத்திலிருந்து நேரடியாக மின்சாரம் எடுத்தலின் மூலமான திருட்டாக இருக்கும் நேர்வில், துண்டிக்கப்பட்ட மின்னிணைப்பிலிருந்து உரிமம்தாரரின் அல்லது வழங்குநரின் மின்னளவி எதனையும் குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் அனுமதி பெறாமல் இணைத்திருந்தால் அல்லது மறுபடியும் இணைத்திருந்தால், பிறகு அத்தகைய வளாகங்களுக்கு அல்லது இடத்திற்குரிய மின்னிணைப்பு (2) ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறைவிதியில் குறிப்பிடப்பட்டவாறு உடனே துண்டிக்கப்படுதல் வேண்டும். சம்பந்தப்பட்ட உரிமம்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, வழங்குநர், மேலுமான மின் திருட்டைத் தடுப்பதற்குத் தம்முடைய மின்வடம் அல்லது மின்தளவாடத்தினை பின்னதாக அகற்றலாம் அல்லது மின் வழிமாற்றலாம் அல்லது திசைமாற்றலாம், ஆனால், அத்தகைய செயல், பிற நுகர்வோருக்கு தரமான மின் வழங்கல் அளிப்பதில் அசௌகரியம் எதனையும் விளைவித்தலோ அல்லது மின் வழங்கலில் இடையூறு விளைவித்தலோ ஆகாது.

- (6) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலருடன் சேர்ந்து போகும் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர் மற்றும் சம்பந்தப்பட்ட உரிமம்தாரரின் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, வழங்குநரின் பிற அலுவலர் எவரும், மேலேயுள்ள நேர்வுகள் அனைத்திலும் ஆய்வு அறிக்கையில் கையொப்பமிடுதல் வேண்டும் மற்றும் குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரின் அல்லது அவருடைய சார்பாளரின் கையொப்பங்களையும் பெறுதல் வேண்டும் மற்றும் அது உரிய ரசீதின்படி உடனடியாக மனையிடத்தில் ஒப்படைக்கப்படுதல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் ஒன்று கையொப்பமிடுவதற்கு, ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அல்லது ரசீது கொடுப்பதற்கு மறுக்கப்படும் நேர்வில், ஆய்வு அறிக்கையின்படி, ஒன்று வளாகத்தில் உள்ளே அல்லது வெளியே எடுப்பானதொரு இடத்தில் ஒட்டப்படுதல் வேண்டும். மற்றும் அந்தப்படிக்கு ஆய்வு அறிக்கையின் அலுவலகப்படியின் மீது குறிப்பு பதிவு செய்யப்பட்ட அந்த அறிக்கையின் படியானது, வளாகத்தின் எடுப்பானதொரு இடத்தில் ஒட்டப்பட்டிருக்க வேண்டும். அறிக்கையின் படி ஒன்று, ஆய்வு செய்யப்பட்ட மூன்று

நாட்களுக்குள் பதிவு அஞ்சலில் வளாகத்தினுடைய குற்றம்  
சுமத்தப்பட்டவருக்கு பின்னதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

(7) மின் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளது என்று நிரூபிக்கப்படுகிறவிடத்து  
அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், இந்த விதித்தொகுப்பிற்குரிய  
பிற்சேர்க்கையிலுள்ள படிவம் 8இல் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கணக்கீட்டு  
சூத்திரத்தின்படி கடந்த பன்னிரண்டு மாதங்களுக்கான மின் நுகர்வின்  
அளவினைக் கணக்கிடுதல் வேண்டும் மற்றும் அத்தகைய நுகர்விற்காக  
பொருந்தத்தக்க கட்டண வீதித்தின் (அதாவது திருடப்பட்ட மின்சாரத்தினை  
பயன்படுத்தும் நோக்கத்திற்காக பொருந்தத்தக்கக் கட்டண வீதம்) இரண்டு  
மடங்குகள் கட்டணங்களுக்காகத் தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணையைத் தயார்  
செய்தல் வேண்டும். மற்றும் உரிய ரசீதின்படி குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்குச்  
சார்வு செய்தல் வேண்டும். அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், அத்தகைய  
பட்டியலிடலுக்கான காலஅளவை, அது உண்மைகள் அல்லது குற்றம்  
சுமத்தப்பட்டவரின் எடுத்துரைப்பில் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட ஆவணங்களின்  
அல்லது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலரின் மூலம் கவனிக்கப்பட்ட  
அத்தகைய பிற சான்று எதன் மூலமாவது நிரூபிக்கப்படுமானால்,  
குறைக்கலாம். மின்னணு அளவிகள் பொருத்தப்பட்டு காலமுறை தோறும்  
சுமை வளைவுகள் அறியப்படுகிற இடத்தெல்லாம், மின் திருட்டுக் காலஅளவு,  
அறிவியல்பூர்வமாக நிர்ணயிக்கப்படும் உண்மையான காலஅளவிற்கு  
வரம்பிடப்படுதல் வேண்டும். அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், பட்டியலிடல்  
கால அளவிலுள்ள அத்தகைய குறைப்பிற்கான காரணங்களை கணக்கீட்டு  
ஆணையில் பதிவு செய்தல் வேண்டும். மேற்சொன்ன படிவம் 8இல்  
குறிப்பிடப்பட்ட சூத்திரத்தின்படி அடையப் பெற்ற மின் நுகர்வு, ஆணையத்தின்  
மின் கட்டண வீத ஆணையின் மூலம் குறித்துரைக்கப்பட்ட வீதத்தின்படி  
அளவியினால் பதிவு செய்யப்பட்ட மின் நுகர்வு நீங்கலாக, கட்டணம்  
வசூலிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

(8) ஆய்வின் ஐந்து நாட்களுக்குள், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்,  
ஆய்வின்போது பதிவு செய்யப்பட்ட சான்றின் அடிப்படையில் மின்

திருட்டிற்கான கட்டணங்களுக்காக இந்த விதித் தொகுப்பின் பிற்சேர்க்கையிலுள்ள படிவம் 9இல் தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணையை குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கச் சார்வு செய்தல்வேண்டும். அந்த ஆணையில், பதிலுரை அனுப்பப்பட வேண்டிய காலம், நாள், மற்றும் இடம், மற்றும் எவருக்கு அது முகவரியிடப்பட வேண்டுமோ அந்த அலுவலரின் பதவிப் பெயர் /முகவரி ஆகியவை தெளிவாக விளக்கிக் கூறப்படுதல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், தற்காலிகக் கணக்கீட்டு ஆணை பிறப்பிக்கப்பட்ட ஏழு நாட்களுக்குள் தம்முடைய எடுத்துரைத்தலை அனுப்புமாறு வேண்டுகிறுத்தப்படுதல் வேண்டும்.

- (9) சந்தேகப்படும் திருட்டு நிலை குலைக்கப்பட்ட மின்னளவி மூலம் செய்யப்படும் நேர்வில், அத்தகைய நிலை குலைக்கப்பட்ட மின்னளவி (3)ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறைவிதியில் வகுத்துரைக்கப்பட்டவாறு வெளியே எடுக்கப்பட்டு, ஆய்வின் போது முத்திரையிடப்பட்டு, உரிமம்தாரால் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, சம்பந்தப்பட்ட வழங்குநரால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டவாறு மூன்றாம் தரப்பினர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சோதனை ஆய்வகத்திற்கு அல்லது மாநில அரசின் தலைமை மின்சார ஆய்வாளருக்கு, அத்தகைய காலம் வரையில் மூன்றாம் தரப்பினர் மின்னளவி சோதனை ஏற்பாடு உரிமம்தாரரால் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, சம்பந்தப்பட்ட வழங்குநரால் நிறுவப்படுவதற்கு அனுப்பி வைக்கப்படுதல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், அத்தகைய மின்னளவி சோதனை ஆய்வகத்தில் அத்தகைய மின்னளவியின் சோதனையைப் பார்வையிடுவதற்காக ஏழு பணி நாட்கள் அறிவிப்பு வழங்கப்படுதல் வேண்டும். அந்த அறிவிப்பில், சந்தேகப்படக்கூடிய நிலைகுலைக்கப்பட்ட மின்னளவி சோதனை செய்யப்படும் காலம், நாள், மற்றும் இடம் ஆகியவை தெளிவாகக் சுட்டிக்காட்டப்படுதல் வேண்டும். மற்றும் குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் சோதனையைப் பார்வையிட அனுமதிக்கப்படுதல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் அதனைப் பார்வையிட்ட பின்பு, சோதனை முடிவு அறிக்கையில் உரியவாறு கையொப்பமிடுதல் வேண்டும். அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், சோதனையைப் பார்வையிடுவதற்கு அறிவிப்பில் சுட்டிக்காட்டப்பட்ட



குறிப்பிட்ட நாள் மற்றும் காலத்தில் மின்னளவி சோதனை ஆய்வகத்திற்கு வரவில்லையானால் அல்லது சோதனை முடிவுகளில் கையொப்பமிட மறுப்பாரானால், உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக் கேற்ப, சம்பந்தப்பட்ட வழங்குநர், அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் இல்லாமல் சோதனையைச் செய்தல் வேண்டும் மற்றும் சோதனைத் தேதியிலிருந்து மூன்று நாட்களுக்குள் பதிவு அஞ்சல் மூலம் குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கு முடிவின் நகல் ஒன்று அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

(10) அத்தகைய மின்னளவி சோதனை ஆய்வகத்தில் மின்னளவி சோதனை செய்யப்பட்டுள்ளவிடத்தான நேர்விலும் மின் திருட்டு வழக்கு நிரூபிக்கப்படுகிறவிடத்தும், (7) ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறை விதியில் குறித்துரைக்கப்பட்டவாறு கணக்கீட்டிற்கான நடைமுறை பின்பற்றப்படுதல் வேண்டும்.

(11) குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், ஏழு பணி நாட்களுக்குள் தற்காலிக ஆணைக்குப் பதிலளிக்காதிருக்கும் நேர்வில், உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, சம்பந்தப்பட்ட வழங்குநர் தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணைக்கு எதிராக வசூலிப்பைத் தொடங்க முற்படலாம்.

(12) அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரின் பதிலுரை அனுப்பப்பட்டதிலிருந்து ஏழு பணி நாட்களுக்குள், தற்காலிகக் கணக்கீட்டு ஆணை பெறப்பட்ட தேதியிலிருந்து ஏழு பணி நாட்களுக்குள், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருடன் நேரடி விசாரணைக்கு ஏற்பாடு செய்தல் வேண்டும். அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், இந்த நோக்கத்திற்காக அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கு , அவரை நேர்முக விசாரணைக்கு அனுமதிக்கிற மூன்று நாட்கள் அறிவிப்பைச் சார்வு செய்தல் வேண்டும். மற்றும் அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரால் விசாரணையின் போது, புதிய பொருண்மைகள் அல்லது ஆவணங்களைக் கூடுதலாகப் பணிவுடன் முன்வைத்தல் எதனையும் செய்யவும் அனுமதித்தல் வேண்டும். அத்தகைய குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், இந்த விஷயம் தொடர்பான அறிவிப்பிற்கு

பதிலளிக்கவில்லை என்றால், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், இதில் இதன் பின்பு, குறித்துரைக்கப்பட்ட நடைமுறையின்படி, இறுதி கணக்கீட்டு ஆணை பிறப்பிக்க முற்படுதல் வேண்டும்.

(13) நேர்முக விசாரணைக்கு முன்பு, எவருக்கு முன்பு நேர்முக விசாரணை நடத்தப்பட வேண்டுமோ அந்த அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், கிடைக்கக்கூடிய எதுவாயினும், அனைத்து ஆவணங்கள், குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரால் செய்யப்பட்ட முன் வைத்தல்கள், பதிவுருவிள்ள பொருண்மைகள் நுகரும் முறை ஆகியவற்றை கவனமாகப் பரிசீலித்த பின்பு, இந்த வழக்கை பகுப்பாய்வு செய்தல் வேண்டும் :

(14) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், கடந்த பன்னிரண்டு மாதங்களுக்கான மின் நுகர்வின் அளவினைக் கணக்கிடுதல் வேண்டும். கணக்கீட்டு அலுவலர், கடந்த ஓர் ஆண்டிற்கு அல்லது அதற்கு மேலுமான காலத்திற்கு சம்பந்தப்பட்ட மின்னிணைப்பின் மின் நுகர்வு முறையை ஆராயலாம். அவசியமாயின், அதனை, மின்னிணைப்பின் சுமை உற்பத்திமுறை அல்லது வெளிப்பாடுடனும் கூட ஒப்பிட்டுப் பார்க்கலாம். கணக்கிடப்பட்ட நுகர்வுக்கு ஏற்றதாக நுகர்வுமுறை இருக்குமானால், சந்தேகப்படக்கூடிய திருட்டைப் பொறுத்து அல்லது சந்தேகப்படக்கூடிய திருட்டு நிரூபிக்கப்படவில்லை என்றால் முடிவைப் பொருத்தவரை, மேலுமான நடவடிக்கைகள் எவையும் எடுக்கப்படுதல் ஆகாது மற்றும் அந்த முடிவு, மூன்று பணி நாட்களுக்குள் உரிய ரசீதின்படி குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கு தெரிவிக்கப்படுதல் வேண்டும் மற்றும் வளாகத்திற்குரிய மின் வழங்கல், உடனடியாக மீட்டுத்தரப்படுதல் வேண்டும்.

(15) குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரால் பணிந்து முன் வைக்கப்பட்ட பொருண்மைகளை பரிசீலிக்கையில், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், விசாரணைத் தேதியிலிருந்து ஏழு பணி நாட்களுக்குள், இந்த விதித் தொகுப்பின் பிற்சேர்க்கை 10இல் உள்ள படிவம் 10இல் இறுதி கணக்கீட்டு ஆணையைப் பிறப்பித்தல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் நேர்முக விசாரணையில் பதிலளிக்கவில்லை என்றால், அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர், தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணை பிறப்பிக்கப்பட்டதிலிருந்து பதினைந்து நாட்களுக்குள்

இறுதி கணக்கீட்டு ஆணையைப் பிறப்பித்தல் வேண்டும். இந்தக் குறிப்பிடத்தக்க ஆணையானது, ஆய்வு அறிக்கையின் சுருக்க உரை, குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருடைய பதிலுரையிலும் அதோடு தம்முடைய நேர்முக விசாரணையிலும் அவரால் செய்யப்பட்ட முன் வைத்தல்கள் மற்றும் அதனை ஏற்பதற்கான அல்லது நிராகரிப்பதற்கான காரணங்கள் மற்றும் (12) ஆம் உள்-ஒழுங்குமுறை விதியின்படியான கணக்கீட்டுக் கட்டணங்கள் ஆகியவற்றைக் கொண்டிருத்தல் வேண்டும். இறுதிக் கணக்கீட்டு ஆணையில், கட்டணங்கள், எவையேனுமிருப்பின், அவை, எந்தக்கால அளவிற்காகக் கணக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளதோ அந்தக் கால அளவின் போது குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரால் செலுத்தப்பட்டவை அதிகாரமளிக்கப்படுமானால், அத்தகைய காலஅளவிற்கு மறுபடியும் பட்டியலிடுதலை தவிர்ப்பதற்கு, உரியவாறு வரவு வைக்கப்படுதல் வேண்டும்.

- (16) குறிப்பிடத்தக்க ஆணையில், இறுதி கணக்கீட்டுத் தொகை மற்றும் கடைசித் தேதி ஆகியவை, தெளிவாக விளக்கிக் கூறப்படுதல் வேண்டும். குறிப்பிடத்தக்க ஆணையின் நகல் ஒன்று, அதே நாளில் உரிய ரசீதின்படி குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரிடம் ஒப்படைக்கப்படுதல் வேண்டும்.
- (17) குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர், இறுதி கணக்கீட்டு ஆணையைப் பெற்ற ஏழு பணி நாட்களுக்குள் செலுத்துகை செய்வதற்கு வேண்டுகூறுத்தப்படுதல் வேண்டும். குற்றம் சுமத்தப்பட்டவரால் வைப்பீட்டுத் தொகை அல்லது கணக்கீட்டுத் தொகை அல்லது மின் கட்டணங்கள் செலுத்தப்படுவதன் பேரில், வளாகத்திற்கு மின் வழங்கல், சட்டத்தின் 135 (1A) பிரிவின் மூன்றாம் வரம்புரையில் சுட்டப்பட்டவாறு மீட்டுத் தரப்படுதல் வேண்டும்.
- (18) கணக்கீட்டுத் தொகை செலுத்துவதில் தவறுகை செய்யும் நேர்வில், உரிமம்தாரர் அல்லது, நேர்வுக் கேற்ப, சம்பந்தப்பட்ட மின் வழங்குநர், எழுத்து வடிவிலான பதினைந்து நாட்கள் அறிவிப்பு கொடுத்த பின்பு, இந்த மின்னிணைப்பிற்கு மின் வழங்கல் கொடுப்பதற்கு மின்னளவி மற்றும் மின்னிணைப்புத் தொடர், மின் தளவாடம் ஆகியவற்றை அகற்றுதல் வேண்டும்.

ஆயினும், குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் அறிவிப்புக் கால அளவிற்குள், செலுத்துகை செய்வாரானால், இந்த இனத்திற்குப் பொருந்தத்தக்க உபரிக் கட்டணமும் கூட, இந்த விதித் தொகுப்பில் வகுத்துரைக்கப்பட்டவாறு செலுத்தப்படத்தக்கதாகும்.

(19) இந்த வளாகத்திலுள்ள மின் திருட்டானது, முறையான மின்னிணைப்பிலிருந்து செய்யப்படவில்லை என்பது கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளவிடத்தான நேர்வில், உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, சம்மந்தப்பட்ட மின் வழங்குநர் அத்தகைய வளாகத்திற்கு மின் வழங்கலை உடனடியாகத் துண்டித்தல் வேண்டும். அத்தகைய வளாகங்களில், மின் வழங்கல், உபரிக்கட்டணம், ஏதேனுமிருப்பின், அதனை, மின் திருட்டிற்காக கணக்கிடப்பட்ட கட்டணங்களின் பொருட்டு செலுத்தப்படவேண்டியவைகளை குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் முழுவதுமாகத் தீர்வு செய்துள்ள பின்பு மற்றும் தேவைப்படும் நடைமுறைகளை நிறைவு செய்த பின்பு, முறையான புதிய மின்னிணைப்பினை பயன்படுத்தியுள்ள பின்பு மட்டுமே கொடுக்கப்படுதல் வேண்டும்.

(20) குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் செலுத்துகை செய்யாதிருப்பாரானால், உரிமத்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, சம்மந்தப்பட்ட மின் வழங்குநர் இந்தச் சட்டத்தின்படி அனுமதிக்கப்பட்டவாறு, ஆணைக்கெதிராக அதற்கு கொடுபடவேண்டியவைகளை வசூலிக்க முற்படலாம் மற்றும் மேலுமான நடவடிக்கை எடுக்கலாம்.

(21) கிடைக்கக்கூடியவராக இல்லாதிருக்கிற நபர் எவருக்கும், தற்காலிக அல்லது இறுதி கணக்கீட்டு ஆணை நியாயமான சிரத்தையுடன் சார்வு செய்யப்படுமானால் அல்லது நபர் எவரும் அத்தகைய ஆணையை ஏற்க மறுப்பாரானால் அல்லது பெறுவதற்குத் தவிர்ப்பாரானால், அது, ஆய்வு செய்யப்பட்ட வளாகத்தில் இரண்டு சாட்சிகளின் முன்னிலையில் ஒட்டப்படுதல் வேண்டும் மற்றும் அத்தகைய நேர்வில், அந்தப்படிக்கு மேற்குறிப்பு ஒன்று அத்தகைய ஆணையின் நகலில் எழுதப்படுதல் வேண்டும். அவ்வாறு ஒட்டப்பட்ட கணக்கீட்டு ஆணை அந்த நபருக்கு அல்லது அந்த வளாகத்தின் அனுபோகதாரருக்கு உரியவாறு சார்வு செய்யப்படுதல் வேண்டும்.

(22)இந்த விதிமுறையின் பிற்சேர்க்கையிலுள்ள படிவம் 11இல் உள்ளவாறு ஒன்றாகக் சேர்த்து அறிவிப்பு வழங்கப்படலாம் மற்றும் சட்டத்தின் 152ஆம் பிரிவின்படி தொகை வசூலிக்கப்படலாம்.

**விளக்கம் :** - இந்த ஒழுங்குமுறைவிதி மற்றும் 23 – BB ஒழுங்குமுறைவிதியின் நோக்கத்திற்காக :

- (a) “ குற்றம் சுமத்தப்பட்டவர் ” என்பது, வளாகத்தின் உரிமையாளர் அல்லது அனுபோகதாரர் அல்லது அவரது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட முகவர் அல்லது சார்பாளர் அல்லது மின் திருட்டு கண்டுபிடிக்கப்பட்ட சமயத்தில் வளாகத்தின் அனுபோகத்திலுள்ள அல்லது உடைமையிலுள்ள பொறுப்பைக் கொண்டுள்ள பிற நபர் எவரும் அல்லது மின் திருட்டினால் பயனடைந்துள்ள பிற நபர் எவரும் என்று பொருள் தந்து உள்ளடக்கும்.
- (b) “அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்” என்பது, அவர் உரிமம்தாரரின் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, மின் வழங்குநரின் அலுவலராக இல்லாதிருக்கும் நேர்வில், இந்த விதித் தொகுப்பின்படி அதிகாரமளிக்கப்பட்ட மின் திருட்டுக் கணக்கீடு உள்ளடங்கலாக, இந்தச் சட்டத்தில் வகை செய்யப்பட்டவாறு மின் திருட்டைக் கையாளும் நோக்கத்திற்காக மாநில அரசால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலராக நியமஞ் செய்யப்பட்ட அல்லது அமர்த்தப்பட்ட அலுவலர் என்று பொருள் தந்து உள்ளடக்கும்.
- (c) “ உரிமம்தாரர் அல்லது மின் வழங்குநர்” என்பது, உரிமம்தாரர் அல்லது, நேர்வுக்கேற்ப, மின் வழங்குநர் அல்லது மின் திருட்டு சம்பவத்திற்காகக் குற்றம் சாட்டும் அவருடைய உரிமை வழங்கப்பட்டவர் அல்லது அவருடைய அதிகாரமளிக்கப்பட்ட முகவர் அல்லது சார்பாளர் என்று பொருள் தந்து உள்ளடக்கும்.

**3. முதன்மை விதித் தொகுப்பில் படிவம் 8 மற்றும் அது தொடர்பாக பதிவுகளுக்குப் பின் அதற்குப் பதிலாக பின்வரும் 9 முதல் 11 வரையுள்ள படிவங்கள் மற்றும் அது தொடர்பான பதிவுகள் அமைக்கப்படுதல் வேண்டும், அவையாவன :-**

**படிவம் 9**

(ஒழுங்குமுறைவிதி 23 (AA) (8) ஐப் பார்க்கவும்)

2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் பிரிவு 135 /138இன் படி மின் திருட்டிற்கான

தற்காலிகக் கணக்கீட்டு ஆணை

அனுப்புநர்  
(அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்)

பெறுநர்  
(எவருடைய பெயரில் மின்னிணைப்பு  
உள்ளதோ அந்த நபரின் அல்லது  
குடியிருப்பவரின் அல்லது  
அனுபோகதாரர், முதலாளனோரின் முழு  
முகவரி)

கடித எண்..... நாளிட்டது

ஐயா,

- பொருள் - மின் திருட்டு - கண்டுபிடிக்கப்பட்டது எஸ்.சி. எண்.. . . .  
தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணை - குறித்து.
- பொருள் - நாளிட்ட ஆய்வு அறிக்கை

- 1.0. (ஆய்வுசெய்யப்பட்ட நாள், மாதம், ஆண்டு) ..... அன்று (நேரம்) . . . .  
. . . . இல் . . . . . மணிகளில் எஸ்.சி. எண்ணிலுள்ள மின்னிணைப்பு . . . . .  
. . . . . இருப்பிடத்திலுள்ள கதவு எண். . . . . இல், எஸ்.எப். எண். . . . .  
. . . . . இல் (மின்னிணைப்பின் முழு முகவரி) அது திரு / திருமதி. . . . .  
. . . . . பெயரில் இருக்கிறது / இருந்தது அது என்னால், உனது / உங்கள்  
சார்பாளர் திரு/திருமதி. . . . . முன்னிலையில் ஆய்வு செய்யப்பட்டது.
- 2.0. ஆய்வின் போது மின் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளது என்பது  
கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. . . . .  
(மின்னிணைப்பு துண்டிக்கப்பட்டதின் இணைப்பு / அனுமதிபெறாமல் மறு  
இணைப்பு செயற்கை வழியில் பெறப்பட்டுள்ளது என்று  
கண்டுபிடிக்கப்பட்டு அதன் விவரங்களுடன் திருட்டின் உள்ளபடியான  
முறையினை விவரிக்கவும்).

மேற்சொன்ன குற்றத்தைச் செய்வதன் மூலம், நீர் உரிமத்தாரரை  
மோசடி செய்யும் உட்கருத்துடன் நேர்மையின்றி மின்சாரத்தைத்  
திருடியுள்ளீர், நுகர்ந்துள்ளீர் மற்றும் பயன்படுத்தியுள்ளீர்.

மேலே சொன்ன சட்ட முரணான மின் திருட்டு, நுகர்வு மற்றும் பயன்பாடு 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின்படி தண்டனைக்குரியதாகும்.

- 3.0. தமிழ்நாடு மின்சாரம் வழங்கல் விதித் தொகுப்பின் ஒழுங்குமுறை விதிகளுக்கிணங்க, நேர்மையின்றி மின்சாரம் திருடப்பட்டுள்ளது / சட்டமுரணாக மின் வழங்கலை மீட்டுத்தரல் செய்வதன் பொருட்டு உம்மால் ஏற்பட்ட தோராய இழப்பு ரூ..... (..... ரூபாய்) மற்றும் இதனுடன் கணக்குப் பணித்தாள் இணைக்கப்பட்டுள்ளது.
- 4.0. மேலே சுட்டப்பட்டவாறான கணக்கீட்டுத் தொகை இந்த ஆணை பெறப்பட்ட தேதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும்.
- 5.0. தற்காலிகக் கணக்கீட்டிற்கு எதிராக, தாங்கள் மறுப்புரைகள், எவையேனுமிருப்பின், அவற்றைத் தாக்கல் செய்ய விரும்புவீர்களானால், தாங்கள் தங்களுடைய விளக்கத்தினை, இந்த ஆணையைப் பெற்ற தேதியிலிருந்து ஏழு நாட்களுக்குள் போதுமான நிரூபணத்துடன் கீழே கையொப்பமிட்டவருக்கு முகவரியிட்டு அனுப்பலாம். கீழே கையொப்பமிட்டவரின் முன்பு விசாரணைக்காகத் தொடர்புடைய ஆவணங்களுடன் தாங்கள் நேரடியாகவோ அல்லது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட சார்பாளர் மூலமாகவோ ஆஜராவதற்குத் தெரிந்தெடுக்கவும் செய்யலாம்.
- 6.0. தாங்கள் உடனடியாக, இந்த ஆணையை பெற்றதற்கான ஒப்புக்கை அளிக்கப்படுமாறு கோரப்படுகிறீர்கள்.

தங்கள் உண்மையுள்ள  
அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்.....

இணைப்பு :

1. அறிக்கை
2. பதிவு செய்யப்பட்ட விவர அறிக்கை (ஏதேனுமிருப்பின்) அதன்
3. மஹசர் – ஆகியவற்றின் நகல்கள்.

நகல் அனுப்பப்படுநர் .....

நகல் பெறுநர் .....

இந்த ஆணை குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கு நாளிட்ட ஒப்புக்கையுடன் சார்வு

செய்யப்படுவதற்கு ஏற்பாடு செய்யுமாறும் மற்றும் இந்த அலுவலகத்திற்கு ஒப்புக்கையை அனுப்புமாறும் அவர் அறிவுறுத்தப்படுகிறார்.

\* எது பொருந்தத்தகாததோ அதனை அடித்து விடவும்.

## படிவம் 10

(ஒழுங்குமுறைவிதி 23 (AA) (15) ஐப் பார்க்கவும்)

2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின்படி மின் திருட்டிற்கான

இறுதிக் கணக்கீட்டு ஆணை

அனுப்புநர்

(அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்)

பெறுநர்

(எவருடைய பெயரில் மின்னிணைப்பு உள்ளதோ அந்த நபரின் அல்லது குடியிருப்பவரின் அல்லது அனுபோகதாரர், முதலியோரின் முழு முகவரி)

கடித எண்.....நாளிட்டது

ஐயா,

பொருள் - மின் திருட்டு - கண்டுபிடிக்கப்பட்டது எஸ்.சி. எண்.....  
இறுதிக் கணக்கீட்டு ஆணை - குறித்து.

பொருள் - 1. தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணை.....  
2. தங்களின் பதிலுரை .....

1.0 (ஆய்வுசெய்யப்பட்ட நாள், மாதம், ஆண்டு ) ..... அன்று (நேரம்) .....  
இல் ..... மணிகளில் எஸ்.சி. எண்ணிலுள்ள மின்னிணைப்பு .....  
..... இருப்பிடத்திலுள்ள கடித எண்..... இல், எஸ்.எப். எண்..... இல்  
(மின்னிணைப்பின் முழு முகவரி) அது திரு / திருமதி.....  
பெயரில் இருக்கிறது / இருந்தது அது என்னால், உனது / உங்கள் சார்பாளர்  
திரு/திருமதி..... முன்னிலையில் ஆய்வு செய்யப்பட்டது.

2.0 ஆய்வின் போது மின் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளது என்பது  
கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. ....



(மின்னிணைப்பு துண்டிக்கப்பட்டதின் இணைப்பு / அனுமதிபெறாமல் மறு இணைப்பு செயற்கை வழியில் பெறப்பட்டுள்ளது என்று கண்டுபிடிக்கப்பட்டு அதன் விவரங்களுடன் திருட்டின் உள்ளபடியான முறையினை விவரிக்கவும்). மேற்சொன்ன குற்றத்தினைச் செய்வதன் மூலம், நீர் உரிமத்தாரரை மோசடி செய்யும் உட்கருத்துடன் நேர்மையின்றி மின்சாரத்தைத் திருடியுள்ளீர், நுகர்ந்துள்ளீர் மற்றும் பயன்படுத்தியுள்ளீர். மேலே சொன்ன சட்ட முரணான மின் திருட்டு, நுகர்வு மற்றும் பயன்பாடு 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின்படி தண்டனைக்குரியதாகும்.

3.0 பார்வையில் சுட்டப்பட்டுள்ள தற்காலிகக் கணக்கீட்டு ஆணை தங்களுக்கு வழங்கப்பட்டது மற்றும் தமிழ்நாடு மின்சாரம் வழங்கல் விதித் தொகுப்பின் ஒழுங்குமுறை விதிகளுக்கிணங்க, தங்களுடைய மறுப்புரைகளைத் தாக்கல் செய்வதற்கும் மற்றும் விசாரணையில் ஆஜராவதற்கும் தாங்கள் அனுமதிக்கப்படுவீர்கள்.

4.0 விவரமான ஆய்வின் பேரிலும், தங்களுடைய கடிதத்தில் / நேர்முக விசாரணையின் போது தங்களால் முனையப்பட்ட விளக்கம், அளிக்கப்பட்ட பொருண்மைகள் மற்றும் பதிவுருக்களைப் பரிசீலித்ததன் பேரிலும் கீழே விவரிக்கப்பட்டவாறு மின் திருட்டு தங்களால் செய்யப்பட்டுள்ளது என்பது கண்டுபிடிக்கப்பட்டிருக்கிறது :-

(அறிவிக்கப்பட்ட விளக்கம் மற்றும் முடிவுகளின்படியான மின் திருட்டை பரிசீலனைக்கு எடுத்துக் கொண்ட சம்பந்தப்பட்ட அலுவலரால் பிறப்பிக்கப்பட்ட நியாயமான / விவரமான ஆணை திருட்டு உள்ளது தொடர்பாக மேற்சொன்ன மின் திருட்டு பொறுத்து நுகர்வோரின் ஈடுபாடு அல்லது பங்கு தொடர்பாக உரிமத்தாரரின் கோரிக்கைக்கு ஆதரவான பொருட்கள் தொடர்பாக செய்யப்பட வேண்டிய சட்டுகை).

5.0 தமிழ்நாடு மின்சாரம் வழங்கல் விதித் தொகுப்பின் ஒழுங்குமுறைவிதிகளுக்கிணங்க, நேர்மையின்றி மின்சாரம் திருடப்பட்டுள்ளது சட்டமுரணான மின் வழங்கலுக்கான கணக்கீட்டுத் தொகை ரூ. . . . . . (ரூபாய் . . . . . ) மற்றும் இத்துடன் கணக்குப் பணித்தாள்

இணைக்கப்பட்டுள்ளது . மேலே சுட்டப்பட்டுள்ள கணக்கீட்டுத் தொகையானது, இந்த ஆணை பெறப்பட்ட தேதியிலிருந்து ஏழு நாட்களுக்குள் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும்.

தாங்கள் உடனடியாக, இந்த ஆணையை பெற்றதற்கான ஒப்புக்கை அளிக்கப்படுமாறு கோரப்படுகிறீர்கள்.

தங்கள் உண்மையுள்ள  
அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்.....

இணைப்பு :

1. அறிக்கை
2. பதிவுச் செய்யப்பட்ட விவர அறிக்கை (ஏதேனுமிருப்பின் ) அதன்
3. மஹசர்
4. தற்காலிக கணக்கீட்டு ஆணை

நகல் அனுப்பப்படுநர்.....

இந்த ஆணை குற்றம் சுமத்தப்பட்டவருக்கு நாளிட்ட ஒப்புக்கையுடன் சார்வு செய்யப்படுவதற்கு ஏற்பாடு செய்யுமாறும் மற்றும் இந்த அலுவலகத்திற்கு ஒப்புக்கையை அனுப்புமாறும் அவர் அறிவுறுத்தப்படுகிறார்.

### படிவம் - 11

(ஒழுங்குமுறை விதி 23 (AA) (22)ஐப் பார்க்கவும்)

2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 152ஆம் பிரிவின்படி

குற்ற நிறுத்திசைவு (Compounding of offence)

அனுப்புநர்

(அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்)

பெறுநர்

(எவருடைய பெயரில் மின்னிணைப்பு உள்ளதோ அந்த நபரின் அல்லது குடியிருப்பவரின் அல்லது அனுபோகதாரர், முதலியோரின் முழு முகவரி)

கடித எண்..... நாளிட்டது

ஐயா,

பொருள் - மின் திருட்டு - கண்டுபிடிக்கப்பட்டது எஸ்.சி. எண்.....

தொகை நிறுத்திசைவுக்கான ஆணை – குறித்து.

- 1.0 (ஆய்வுசெய்யப்பட்ட நாள், மாதம், ஆண்டு ) ..... அன்று (நேரம்) .....  
இல் மணிகளில் எஸ்.சி. எண்ணிலுள்ள மின்னிணைப்பு .. .....  
இருப்பிடத்திலுள்ள கதவு எண். .... இல், எஸ்.எப். எண்.. .... இல்  
(மின்னிணைப்பின் முழு முகவரி) அது திரு / திருமதி. ....  
பெயரில் இருக்கிறது / இருந்தது அது என்னால், உனது / உமது சார்பாளர்  
திரு/திருமதி. .... முன்னிலையில் ஆய்வு செய்யப்பட்டது.
- 2.0 ஆய்வின் போது மின் திருட்டு செய்யப்பட்டுள்ளது என்பது  
கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. ....  
(மின்னிணைப்பு துண்டிக்கப்பட்டதின் இணைப்பு / அனுமதிபெறாமல் மறு  
இணைப்பு செயற்கை வழியில் பெறப்பட்டுள்ளது என்று கண்டுபிடிக்கப்பட்டு  
அதன் விவரங்களுடன் திருட்டின் உள்ளபடியான முறையினை விவரிக்கவும்).  
மேற்சொன்ன குற்றத்தினைச் செய்வதன் மூலம், நீர் உரிமம்தாரரை மோசடி  
செய்யும் உட்கருத்துடன் நேர்மையின்றி மின்சாரத்தைத் திருடியுள்ளீர்,  
நுகர்ந்துள்ளீர் மற்றும் பயன்படுத்தியுள்ளீர்.
- 3.0 மேலே சொன்ன சட்ட முரணான மின் திருட்டு, நுகர்வு மற்றும் பயன்பாடு  
2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 135ஆம் பிரிவின்படி  
தண்டனைக்குரியதாகும்.
- 4.0 2003ஆம் ஆண்டு மின்சாரச் சட்டத்தின் 152ஆம் பிரிவின்படி குற்ற  
நிறுத்திசைவுக்காக நீர் தெரிவு செய்துள்ளீர், மேலே சொல்லப்பட்டவாறு குற்ற  
நிறுத்திசைவுக்காக, ரூ. . . . .  
(ரூபாய் ..... ) செலுத்துமாறு தாங்கள் கோரப்படுகிறீர்கள்.

தங்கள் உண்மையுள்ள  
அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அலுவலர்.....

இணைப்பு :  
கணக்குப் பணித்தாள்

நகல் பெறுநர் .....

[தமிழ்நாடு மின்சார ஒழுங்குமுறை ஆணையத்தின் ஆணைப்படி]

இரா. பாலசுப்பிரமணியன்  
செயலாளர்